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TIME: Er oppfølgingsteam en måte å stanse ungdom fra å fortsette med kriminalitet?
er temaet på en konferanse på Bryne i dag. Her deltar blant andre konfliktrådsleder 
i Rogaland, Anne Lea, stasjonssjef ved Stavanger politistasjon, Henry Ove Berg og
representanter fra justisdepartementet, advokatfirma og fra oppfølgingsteam i flere
kommuner. Forebyggende arbeid, formålet med straff og straff som virker er noen av
konferansens temaer.

Hvordan stoppe kriminelle ungdommer?
KLEPP: Det er ikkje lenger vanskeleg å fortelja kor Klepp er. Prosjektet
«Sjeldan fugl» har vore vellukka og fuglen har vorte eit landemerke. Og
skapt diskusjon. Det var konklusjonen då kleppordførar Elfin Lea hadde
invitert samarbeidspartane om prosjektet til samling. Både bank og 
bedrifter har vore med. Ordføraren ville takka for det gode samarbeidet.
Kunstnaren John Th. Josefsen har laga kunstinstallasjonen.

Takka for samarbeidet

Kun:
torsdag til søndag!

Tilbudene gjelder så langt beholdningen rekker fram t.o.m. 3/2. Med forbehold om trykkfeil.

Tulipaner.
Pakke m/7 stk.
Pr pk 44,-.

DER LIVET VOKSER

Hverdager 10-20
Lørdag 10-18
Søndag 12-18
www.plantasjen.no

Primula i 10 cm plastpotte.

Orkide m/9 blomster i plastpotte. Phalaenopsis.
Pris etter kampanjeslutt kr 129,90.

5990
Kun:
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TIME: Lokal utvikling i Time gikk tirsdag enstemmig inn for at Vermund
Bue kan selge jorda rundt gården sin på Høg-Jæren. Totalarealet er på
1000 dekar og det er inngått en intensjonsavtale om salg med nabo og
samdriftspartner Helge Lode. Vermund Bue selv beholder tunet, men
skal satse vider i Sør-Afrika, der han og kona Solvår har bygd opp
Viking Safari, en villmarksbase for jakt og turisme. 

Selger jorda, satser i Afrika 

Compendia vil være gildest i verden
Bryne-bedriften 
Compendia har satt seg et
i overkant dristig mål; å
skape «verdens gildeste
arbeidsplass». Stemningen
er jevnt høy og syke-
fraværet forbilledlig lavt. 

BRYNE: Den offisielle visjonen ly-
der «vi gjør det gildere å jobbe».
Verdensmester-ambisjonen er
mer en intern ledestjerne. Den
ble klekket ut i forbindelse med
10-årsjubileet i 2003. Den er al-
vorlig ment, forsikrer Compen-
dias daglig leder Oddvar Håland
blidt. 

Begge varianter er inspirert av
det Itera-eide firmaets formål og
forretningsidé: Å utvikle arbeids-
miljøfremmende, nettbaserte
verktøy innenfor personal,
HMSK (helse, miljø, sikkerhet,
kvalitet) og ledelse i private og of-
fentlige bedrifter. 

REKORDÅR: Det er selvsagt ikke
mulig å måle hvordan visjonen til
en bedrift påvirker produktivitet
og lønnsomhet. Men Compendia
lykkes i alle fall forretningsmes-
sig (se fakta). Finanskriseåret
2009 ble firmaets hittil beste. Må-
let videre er å øke inntektene
med 50 prosent innen 2012, opp-
lyser Håland. 

På en av veggene i kontorloka-
lene i 12. etasje i høyhuset på Bry-
ne er det montert tre smale glass-
rør. Ett av dem er delvis fylt med
små, hvite kuler, såkalte «com-
per». En «comp» tilsvarer 15.000
kroner i salg. – Det hadde vært
duale gildt å fylle alle tre på et
kvartal, gliser Oddvar Håland. 

STORE KUNDER: Halvparten av
Compendias inntekter kommer
fra abonnementer på selskapets
webprodukter, som er i kontinu-
erlig utvikling. Kundemassen do-
mineres av store og mellomstore
virksomheter; deriblant Statoil,

� Compendia-ansatte dyrker trivsel � Har nesten ikke sykefravær

HØY STEMNING. Compendia-ansatte på taket av Brynes signalbygg: Fremst: Grethe Aarsheim, Sonja Hauan, Oddvar
Håland, Sonja Marie Skår, Mette Reiten, Marit Hetland. Andre rekke: Ellen Nordberg, Anne E. Hermansen, Gunn-Lisbet
Opshaug. Tredje rekke: Miran Damjanovic, Ørjan Vågene, Børge Brunes, Jane L. Tjørhom, Anne Toril Johnsgaard og
Svein Furenes. Bakerst: Tommy Valand, Morten Broch, Alf Endre Stokka, Bjørn Inge Waage, Kenneth Tufte og Torbjørn
Halsne. Ikke til stede: Kjersti Willumsen, Sigurd Orre, Atle Knutsen og Lillian Vold.

COMPENDIA AS

BRYNE: Etablert på Bryne i 1993 av Terje Hamre, Oddvar Håland og Harald
Vaaland. Oddvar Håland er fortsatt med, som daglig leder.
KONSERN: Fusjonert inn i det børsnoterte skandinaviske konsulentselska-
pet i Itera Consulting Group ASA i 2001. Itera har hovedkontor i Oslo og
andre datterselskaper i Stockholm, København, Kiev/Ukraina.
HR-SPESIALIST: Compendias spesialitet er webbaserte verktøy innen per-
sonal og ledelse (HR) for private og offentlige bedrifter. 
NØKKELTALL: 26 ansatte. Inntekter: 23,7 millioner kroner. Resultat før
skatt: 4,5 millioner kroner (2008).

DnB Nor, Orkla, Gjensidige, Næ-
ringslivets Hovedorganisasjon og
nesten alle landets helseforetak. 

Staten er et satsingsområde.
Nylig har Kunnskapsdeparte-
mentet tatt i bruk en

Compendia-komponert perso-
nalhåndbok tilpasset statlig sek-
tor. 

På Jæren er blant annet Aarbak-
ke og Akva Group kunder. – I det
lokale markedet er sponsormiljø-
et rundt Bryne Fotballklubb vel-
dig viktig, understreker Oddvar
Håland.

STADIG GILDERE: Etter innflytting
i 11. og 12. etasje i høyhuset i Fo-
rum Jæren er gildhets-faktoren
visst nok hevet flere hakk. Det er
heller ikke noe minus at «sky-
skraperen» får kunder i andre de-
ler av landet og kolleger fra Oslo
til å strømme til jærs. – Vi reiste

✓GILD/GILDT: Adjektiv, mest
vanlig på Sørvestlandet. Norrøn

opprinnelse: gildr; fullgod, som det
må betales for. Beslektet med
gjalda; betale. Synonymer/medbe-
tydninger: stor, framifrå, grepa, sta-
selig; trivelig, fin. (Kilder: Norsk
språkråd, bok-
måls/nynorskordboka)

mye mer ut før vi flyttet. Nå er det
blitt attraktivt å besøke oss, sier
Oddvar Håland.

Han peker ut av panoramavin-
duene i et kult møterom sånn cir-
ka 40 meter over bakken – Vi
holdt til i det brune bygget der
nede, hvor utsikten stort sett be-
grenset seg til pc-skjermene. Her
oppe kan vi løfte blikket og bli in-
spirert av utsynet mot Bryne og
jærlandskapet, sier kleppsbuen. 

JUS OG IT: Blant firmaets forelø-
pig 26 ansatte finnes særlig to ty-
per spesialkompetanse; arbeids-
livsjuss og it. Seniorkonsulent
Morten Broch har ansvar for fag-

området ledelse og organisa-
sjonsutvikling. – Jeg setter veldig
pris på det unike tverrfaglige
samarbeidet vi har mellom juris-
ter og it-folk i en så liten organisa-
sjon. Det er ingen selvfølge at folk
med så forskjellig bakgrunn job-
ber så godt sammen som vi gjør
her, sier Broch, før han smilende
legger til: – Limet er å ha det gildt.

På egen hjemmeside skryter
Compendia av takhøyde, flat
struktur, null slipsfaktor, god
blanding av kvinner og menn,
sunn balanse mellom lek, alvor,
jobb og fritid, kolleger og familie. 

ÉN PROSENT FRAVÆR: – Men gnis-

ninger må vel forekomme og-
så hos dere, Håland?

– Selvfølgelig. Det viktige er
at vi etter beste evne tar tak i
det når det dukker opp. Vi er
flinke til å snakke sammen. 

– Hva med sykefraværet?
For første gang i løpet av

samtalen må Compendia-sje-
fen gå i tenkeboksen et øye-
blikk, som om svaret skulle
være en smule ugildt. – Jeg
tror det vipper rundt én pro-
sent.

Håland følger oss til heisen.
– Takk for praten.
– I like måte. Det var gildt å

snakke med deg.

27 leietakere i høyhuset
BRYNE: 27 ulike firmaer og virk-
somheter med tilsammen rundt
300 ansatte leier nå kontorlokal-
er i signalbygget på Bryne. De 18
etasjene har brutto utleiearealer
på 13.264 kvadratmeter. 85 pro-
sent av arealet er utleid. 

– Vi er i rute og regner med å ha
fylt resten innen sommeren, sier
Harald Gudmestad i Forum Jæ-
ren. 

Dette er leietakerne i øyeblik-
ket: Alcom AS, Prosessen AS,
Arne & Hulda, Storgata 17 AS, Fo-
rum Jæren AS, Strandsonen AS,

Jærconsult AS, Villa Ventillasjon
AS, Gecko AS, Website AS, Roga-
land Sikkerhet AS, Stø Kurs Regn-
skap og Ledelse, Fokus Bank, Bi-
mi AS, Lokomotivmedia AS, Fo-
rum Marked & Media AS, Unitech
AS, Cuil AS, Katalyst AS, Dun &
Bradstreet Norge AS, Typhonix
AS, Maritime Construction Ser-
vices Group AS, Norsk Familieø-
konomi AS, Projure Advokatfir-
ma AS, Compendia AS, Visma AS,
Troll AS, AJ Stangeland Eiendom
AS 

SYR AVISER: – Det skal bli 
spennende å stille resultatet ut 
under UKM, sier Sunniva Sele
(14). 

Klepp 
kupper
årets UKM
Et stort flertall av årets
UKM-deltakerne til lokal-
mønstringen for Time,
Klepp, Hå og Gjesdal er
fra Klepp. Ungdoms-
klubben Axis savner 
flere eksterne 
konkurrenter.

Cornelius Munkvik tekst og foto

KLEPP: – Du kan gjerne skrive
at vi utfordrer ungdommer i
andre kommuner til å melde
seg på. I enkelte klasser er det
så langt nesten bare ungdom-
mer fra Klepp som skal kon-
kurrere. Påmeldingsfristen er
1. februar, sier ungdomsmed-
arbeider Guro Halvorseth
Time.

Hun trekker kokkekonkur-
ransen frem som eksempel.

– Her er ni lag påmeldt. Åtte
av dem kommer fra Axis.
Samtlige fra Klepp, sier hun.

Årets fylkesfinale avholdes i
Tysvær. Allerede 6. mars er det
duket for lokalmønstringsfi-
nale i Storstova på Bryne.
Mens band og dansegrupper
viser hva de kan på scenen,
stiller fotografer, malere og
andre unge kunstnere ut sine
verk.

Sunniva Sele (14), Tone Nese
(14), Victoria Simonsen (13) og
Tonje Øvregaard Lunde (14) lar
nålen og tråden tale.

– Vi lager kjoler, sier Tonje
uten å se opp fra musenettin-
gen.

Musenetting er like vanlig i
klær som sykkelslanger, gam-
le aviser, plastposer og fiske-
snører. Sygruppa på Axis bru-
ker det meste. 

I fjor laget sygruppa for eks-
empel en kjole av slips.

– UKM er artig. Ikke minst
på grunn av det sosiale, mener
Tonje. Mens jentekvartetten
syr, øver andre ungdommer på
danser. I et lydtett rom forsø-
ker musikkband å få riffene og
takten til å sitte.

Odd 
Pihlstrøm
tekst

Anders
Minge

foto

ARBEIDSMILJØ

– Bryne videregående det opplagte navnet
BRYNE: Andre navn enn Bryne videregående skole blir feil på den nye
storskolen i jærbyen, siden Bryne blant annet er kjent for landsgymnaset.
Det mener tidligere skolepolitiker Hjørdis Løland (79). Løland (som 
tidligere het Sæland) var i en årrekke Ap-politiker i Time og satt tre 
perioder i det tidligere fylkesskolestyret. I løpet av de årene ble 10 
videregående skoler bygd eller ombygd i Rogaland, forteller Hjørdis Løland.

� HÅLAND FÅR MER INDUSTRI: Lokal utvikling i Time sa tirsdag 
enstemmig ja til reguleringsplanen for et nytt industriområde på Håland
sørvest. Planområdet er på 46 dekar. Det vil passe for metallindustri, uten at
dette er konkretisert, men byggene kan bli på fire-fem etasjer og vesentlig
høyere enn det som fra før er etablert i området. Rekkefølgekravene for en
ny turvei i området ble imidlertid fjernet, da turveien er en offentlig oppgave
som også skal ses i sammenheng med utbygging mot Ree. 


